



桃 場 旬 訊

第 23 期

編 輯 單 位：秘 書 室
農 業 推 廣 課

中 華 民 國 77 年 10 月 11 日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

學 術 研 討

※

※ 9月19日本場專題討論邀請
※ 台大農藝系主任蔡文福教授來場
※ 專題演講「雜草防除之研究概況
※ 」，蔡主任特別指出：雜草防除
※ 係最近四〇年來進步最快速、成
※ 果最豐碩的農業科技，不僅擴大
※ 了人類對生命科學的知識領域，
※ 也解除了數千年來農民與雜草奮
※ 鬥的艱辛與無奈。

※ 蔡主任也強調：雜草防除的
※ 方法有多種，各有其優點，應互
※ 相配合使用。殺草劑的使用只是
※ 其中重要的一環，各地區應視其
※ 自然環境、作物和雜草種類、農
※ 場規模、經營集約程度等建立一
※ 套綜合雜草防除技術。

※

※ 9月22日本場召開七十七年
※ 二期作稻田殺草劑藥效試驗田間
※ 觀摩檢討會，由張場長及台糖公
※ 司蒜頭糖廠葉廠長鴻展共同主持
※ 。會中由本場陳助理素娥做七十

七年第二期作稻田殺草劑藥效
試驗簡報及稻田畔殺草劑藥
效試驗簡報，會後並至田間實
地觀摩，共有台大陳教授玉麟
等三十餘人參加。

資 樂 退

本場改良課詹助理研究員
泉發、鄭助理研究員婧及推廣
課鄭助理研究員鎬等三人，報
請自願退休，經奉銓敘部核准
自10月1日生效，本場援例於
9月30日舉辦退休人員歡送茶
會，由場長親自主持，場面感
人，同仁之間臨別依依之情無
以言表。

詹助理研究員自民國三十一
年至今達四十二年，詹員對
水稻栽培、試驗等頗具心得，
任內曾獲上級七次嘉獎，希望
詹員退而不休，繼續將本身多
年的經驗及研究心得貢獻在農
業界造福農民。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

§ § § §

鄭助理研究員婧自民國五十一年任職前台北場，至今先後達廿六年之久，鄭員對蔬菜栽培及育種頗有心得，本場目前推廣之吉康菜(野苦苣)係由他引進研究試驗栽培成功，鄭員曾於六十一年十二月至六十四年五月由經濟部借調派駐泰國，又於六十八年九月至七十三年一月派駐哥倫比亞後轉尼加拉瓜農技團，我國農技團在外協助未開發中國家，輔導當地人民農業知識與技術，使其農業無論產量或品質均逐漸提高，頗受當地人民歡迎，對我國外交功不可沒。鄭員退休後被農友種苗公司聘請至該公司從事蔬菜育種研究，在農友公司良好的研究環境下，再加上鄭員的專才，相信不久的將來就可育成新品種出來。

※

§ § § §

鄭助理研究員鎔於民國四十年任職前新竹農林改良場，至今達三十七年，鄭員深具農機具修護技術，素有「博士」之雅號，於七十二年八月借調駐哥斯大黎加農技團兩年，回國後調任推廣課教材研究室，負責大眾傳播工作，使本場大眾傳播工作蒸蒸日上。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

貢言己功

本場會計室劉主任興欽於8月9日在辦公大樓拾獲支票乙紙，即交人事室(二)處理，經報奉省主計處七上主人字第二六五九六號嘉獎乙次，復為本場各項營繕工程之招標、施工親自監工及物品採購主動配合，嚴格執行稽核功能，嘉獎乙次，劉主任拾金不昧、奉公守法、忠於職守之精神足為同仁之楷模。

§ § § §

本場為響應本省七十七年八一四水災員工捐款活動極為踴躍，計樂捐新台幣壹萬肆仟玖佰參拾元整，由專人送交台灣銀行新竹分行「災害助款專戶」充分表現人溺己溺，人飢己飢之精神。

外賓參觀

9月22日苑裡鎮農會帶領一四〇餘位農友至本場參觀再生稻，由水稻研究室方技佐再秋為農友解說再生稻栽培及管理方法，並至現場觀察本場再生稻生長情形。

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※